





















《我愛台灣原生魚》

P.1 | 緣起：

我是一位自閉症少年，我的世界有點安靜、孤獨，但魚懂我。 我追著台灣原生魚的蹤跡，也記錄牠們的故事。我想讓更多人能夠認識瀕臨滅絕的台灣本土魚，我想保護牠們。 現在，北、中、南、東，我想讓你也看看牠們的模樣。

P.2 | 桃園的泥巴裡，我是塘虱魚，閩南語叫「土虱」

我喜歡安靜地躲在水草與泥沙中，當個稱職的爸媽為孩子守夜。 可是人類把水弄髒，還帶來了陌生的魚，我不見了。

P.3 | 在新竹的溪流，我是斑鱧，也是珍貴的「台灣魚虎」

人們叫我水庫小霸王，因為我頭上有「188」的圖騰。 但我的家被破壞了，我的名字也逐漸被忘記。

P.4 | 杉林溪的石縫中，我是鯛魚，是珍貴的原生溪魚

我討厭髒亂、垃圾，我只想躲在石縫裡靜靜地活著。 有些人卻用電、用毒——我變得好稀少。

P.5 | 日月潭裡曲腰身影，我是總統魚

曾經我在清澈的湖水裡成群結伴悠游，閃著銀光，如星河般美麗。「這裡是我的國度！」，可是外來客太多，把我的座位擠滿了。

P.6 | 水庫的清晨裡，我是奇力魚，珍貴的「水中精靈」

我喜歡成群結隊地游動，像水庫中的舞者。 但這個舞台，被外來的魚佔領了。

P.7 | 南部池潭底，我是蝦虎魚

我雖小，但會保護自己的孩子。 我也不耐髒，環境變壞了，我就只能躲起來。

P.8 | 牡丹水庫深處，我是溪哥

我是老大哥，但敵人太多，我也保不住這裡了。 只希望大家好好愛護這個區，孩子們能繼續游在這溪中。

P.9 | 花蓮的溪水裡，我是馬口魚

我從前很多，現在卻很少，是珍貴的原生中型溪魚。 因為我最怕不屬於這裡的魚來搶我們的清晰水域。

P.10 | 最後，我是鬼頭刀，是台東外海的賽跑高手

我是台東海域的猛將，追風破浪，飛魚聞名而避。 我從不貪心，知道大海也需要平衡，才有未來。

我們的魚，我們的責任，這些魚，是我認識世界的方式。 但牠們正在一一消失...

希望你讀完這本繪本，也能成為魚的朋友，一起守護台灣的原生魚吧。